
                                                                                                        
                                                      

          
                                                                       Al Sig. Sindaco di Formigine Richeldi Franco 

                                                              E c.p.c. Presidente del Consiglio Gilli Guido 
 
 

Oggetto: Interrogazione per conoscere in dettaglio il percorso di 
smaltimento dei rifiuti RAEE del Comune di Formigin e, di chi sono le 

competenze e le relative responsabilità. 
 

 
PREMESSO 

Che l’amministrazione comunale si è sempre auto-celebrata con meriti e vantata a 
“Comune riciclone” in tematiche ambientali collegate allo smaltimento dei rifiuti 

CONSIDERATO 
Che per questo genere di rifiuti (denominati RAEE), la normativa prevede il conferimento 
in centri di recupero e smaltimento da cui trarre il più possibile materie prime, nel rispetto 
ambientale; 

VISTO 
L’esistenza di idonei impianti nelle più ristrette normative vigenti in materia di sostenibilità 
ambientale 

RILEVATO 
Che i rifiuti RAEE (probabilmente di categoria R3)  appartenenti all’amministrazione 
comunale di Formigine, dopo la raccolta differenziata, NON hanno corrisposto ad una 
corretta gestione e recupero, finendo in discarica a cielo aperto nella periferia della 
capitale dello Stato africano del Ghana, come rilevato da un reportage giornalistico 
televisivo a cura di FRANCE 24, 

CHIEDO 
1) Che venga istituita immediatamente una Commissione di Inchiesta in base 

all’Art.19 del Regolamento Comunale, che accerti, senza segreti di ufficio, le 
responsabilità politiche, civili ed eventualmente penali degli esecutori di codesto 
scempio ambientale e vergogna internazionale di cui il Comune si è reso 
protagonista negativamente; 

2) Di conoscere l’azienda, società o cooperativa incaricata dal Comune di Formigine, 
alla raccolta, stoccaggio e smaltimento dei rifiuti RAEE, e di conoscere il relativo iter 
di smaltimento; 

3) Che vengano ufficializzate scuse formali sia allo Stato africano del Ghana, che alla 
città gemellata di Saumur per l’imbarazzo e la vergogna internazionale creata da 
parte del Comune di Formigine, in seguito al servizio giornalistico di FRANCE 24. 

 
Formigine 15 ottobre 2009  

Il consigliere comunale Lega Nord Formigine 
Davide Dotti   


